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Отчет о результатах деятельности управления финансов Липецкой области за 2017 год.

1) В ходе реализации государственной программы «Управление государственными финансами и государственным долгом Липецкой области» (далее – Программа) по итогам 2017 года достигнуты  следующие  результаты.
О  ходе  реализации  Подпрограммы  1  «Долгосрочное  бюджетное  планирование,  совершенствование  организации  бюджетного  процесса».
На реализацию основного мероприятия 1 «Разработка Стратегии социально-экономического развития Липецкой области на период до 2030 года» в 2017 году предусмотрено 1151,8 тыс. руб. средств областного бюджета, за 2017 год финансирование составило 1151,8 тыс. руб. (100 % к годовому плану). 
В  рамках  реализации  основного  мероприятия  2  «Осуществление  бюджетного  процесса» реализуется мероприятие "Формирование, исполнение областного бюджета, осуществление контроля за его исполнением, составление и утверждение отчета об исполнении областного бюджета":
Приняты постановление администрации  области  от  18  апреля 2017 года  № 173 «Об  утверждении  Порядка  составления  проектов  областного бюджета и бюджета территориального фонда обязательного  медицинского страхования Липецкой области на 2018 год и на плановый  период 2019 и 2020 годов» и приказ управления финансов области от 26 апреля 2017 года № 74 «Об утверждении Порядка планирования бюджетных ассигнований областного бюджета на 2018 год и на плановый период 2019 и  2020 годов».
31 октября 2017 года (исх. № ОК-2953) Закон  Липецкой  области  «Об  областном  бюджете  на  2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»  направлен в Липецкий областной Совет депутатов и принят на сессии  областного  Совета  депутатов  в  установленные  законодательством  сроки  (Закон Липецкой области от 18  декабря  2017 года  № 130-ОЗ).
Управлением финансов области осуществлялась работа по формированию и утверждению кассового плана исполнения областного бюджета. Обоснованное составление прогнозов кассового плана и его исполнение привело к минимизации риска возникновения временных кассовых разрывов при исполнении областного бюджета и обеспечило своевременное финансирование в отчетном финансовом году первоочередных социально- значимых расходов за счет средств областного бюджета.


В отчетном периоде управлением полностью обеспечено проведение платежей с лицевых счетов получателей средств областного бюджета, областных бюджетных и областных автономных учреждений в сроки, установленные порядками исполнения областного бюджета по расходам и источникам финансирования дефицита областного бюджета и проведения кассовых выплат за счет средств областных бюджетных и областных автономных учреждений. 

Кассовые расходы осуществлялись в полном объеме в пределах утвержденных предельных объемов финансирования с проведением в установленном порядке санкционирования указанных операций, что позволило обеспечить контроль за целевым использованием средств областного бюджета и средств, полученных областными бюджетными и областными автономными учреждениями в виде субсидий из областного бюджета. 

В целях минимизации риска возникновения временных кассовых разрывов при исполнении областного бюджета администрацией области был заключен с Управлением Федерального казначейства по Липецкой области договор  от 18 января 2017 года № 46-08-25/01 «О  предоставлении бюджетного  кредита  на  пополнение  остатков  средств  на  счетах  бюджетов субъектов  Российской  Федерации». Для поддержания указанного Договора в  актуальном  состоянии после внесения  в  Закон  Липецкой  области  «Об областном  бюджете на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов»  изменений,  касающихся увеличения  объема  доходов  областного  бюджета  были  заключены  дополнительные  соглашения  к  Договору о  предоставлении  бюджетного  кредита  на  пополнение  остатков  средств  на  счетах  бюджетов  субъектов  Российской Федерации. 

За 2017 год проведено контрольных мероприятий в количестве 191, в том числе 6 комплексных выездных проверок главных распорядителей и получателей средств местных бюджетов по соблюдению целей и условий предоставления  межбюджетных трансфертов, предоставленных из областного бюджета.

В связи с вступлением в силу с 1 января 2017 года  отдельных положений Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в 2017 году управлением финансов области в соответствием с пунктом 5 статьи 99 указанного Федерального закона производился контроль за соответствием информации, содержащейся в документах, размещаемых в Единой информационной системе в сфере закупок. 

Исполнение указанной функции осуществлялось в соответствии с приказом управления финансов Липецкой области от 23 декабря 2016 года      № 214 «О порядке взаимодействия управления финансов Липецкой области с субъектами контроля, указанными в пункте 4 правил осуществления контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».  

В 2017 году казначейский контроль в сфере закупок осуществлялся управлением финансов области в полном объеме в сроки, установленные действующими нормативными правовыми актами Российской Федерации.
В целях подготовки и своевременного предоставления бюджетной отчетности:

- в соответствии с требованиями Приказов Министерства финансов Российской  Федерации  от  28 декабря 2010 года № 191н,  от  25 марта 2011 года № 33н разработаны методические рекомендации по составлению квартальной отчетности за 4 квартал 2017 года, месячной отчетности за декабрь 2017 года, годовой отчетности за 2017 год;

- приняты месячные, квартальные отчеты об исполнении бюджета от главных распорядителей областного бюджета, финансовых органов муниципальных образований, территориального фонда обязательного медицинского страхования.

17 апреля 2017 года (исх. № ОК-1015) Закон об исполнении областного бюджета за 2016 год  направлен в Липецкий областной Совет депутатов, принят Липецким областным Советом депутатов 08.06.2016 года (Закон Липецкой области от 13.06.2017 №69-ОЗ «Об исполнении областного бюджета за 2016 год»).
В рамках реализации основного мероприятия 3 «Повышение качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств»  в целях приведения нормативных правовых актов администрации области по оценке финансового менеджмента в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации принято постановление администрации Липецкой области от 18.10.2016 № 439 «Об утверждении Порядка оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей средств областного бюджета». 
В апреле 2017 года управлением финансов проведена оценка качества финансового менеджмента главных распорядителей средств областного бюджета. По результатам оценки пять главных распорядителей средств областного бюджета получили наивысшую оценку. Сводный рейтинг главных распорядителей средств областного бюджета по качеству финансового менеджмента за 2016 год размещен на сайте управления финансов области 4 мая 2017 года. Среди победителей распределены ассигнования для поощрения в объеме 2 млн. руб., что учтено при уточнении бюджета в июле 2017 года. Бюджетные средства освоены на 99,99%. 

В ходе реализации основного мероприятия 4 «Формирование регионального сегмента «Электронный бюджет» в соответствии с дорожной картой развития интегрированной системы управления общественными финансами  области «Электронный бюджет» продолжается подключение муниципальных образований к модулю централизованной обработки данных системы исполнения бюджета. На 31 декабря к данной системе подключены 19 муниципальных образований. 

Внедрены модули для взаимодействия с системой электронный бюджет в части реестра и перечней источников доходов, и перечней региональных услуг, а также  модуль взаимодействия с ГИС ЖКХ.
О ходе реализации Подпрограммы  2  «Управление государственным долгом Липецкой области».

В рамках основного мероприятия «Обеспечение своевременности и полноты исполнения долговых обязательств Липецкой области, обслуживание государственного долга Липецкой области и выполнение других обязательств Липецкой области по выплате агентских комиссий и вознаграждений» реализуются следующие мероприятия.

В  рамках  реализации мероприятия "Планирование государственных внутренних заимствований, расходов областного бюджета на обслуживание государственного долга области и осуществление фактических  платежей"  программа государственных внутренних заимствований Липецкой области на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов принята с учетом всех ограничений, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, по предельному объему заимствований, верхнему пределу, предельному объему государственного долга, расходам на его обслуживание, а также с учетом дополнительных ограничений, предусмотренных в рамках реструктуризации задолженности по бюджетным кредитам дополнительными соглашениями к соглашениям о предоставлении бюджету Липецкой области из федерального бюджета бюджетного кредита в целях погашения долговых обязательств субъекта Российской Федерации в виде обязательств по бюджетным кредитам, государственным ценным бумагам субъекта Российской Федерации и кредитам, полученным субъектом Российской Федерации от кредитных организаций, иностранных банков и международных финансовых организаций.

В 2017 году Липецкой области из федерального бюджета были предоставлены бюджетные кредиты в целях погашения долговых обязательств субъекта Российской Федерации в виде обязательств по бюджетным кредитам, государственным ценным бумагам субъекта Российской Федерации и кредитам, полученным субъектом Российской Федерации от кредитных организаций, иностранных банков и международных финансовых организаций – в объеме 1728,14 млн.руб., что позволило досрочно погасить кредиты от кредитных организаций, сократить расходы на обслуживание долговых обязательств области.    

Кроме того, в декабре 2017 года привлечены  кредиты от кредитных организаций в общем объеме 1500,00 млн.руб.

В 2017 году областным бюджетом были исполнены следующие долговые обязательства области:

по государственным облигациям Липецкой области в объеме 1950,0 млн.руб. 

по кредитам от кредитных организаций в объеме 1373,1 млн.руб.; 

по бюджетным кредитам в объеме 1160,9 млн.руб.

Все платежи, связанные с обслуживанием долговых обязательств  Липецкой области в 2017 году, произведены в соответствии с принятыми обязательствами и графиками платежей, предусмотренными соответствующими государственными контрактами, договорами и  соглашениями.

В рамках реализации мероприятия «Планирование расходов областного бюджета  по выплате агентских комиссий и вознаграждений и осуществление фактических платежей» все платежи, связанные с выплатой агентских комиссий и вознаграждений в 2017 году, произведены в соответствии с государственными контрактами.
О ходе реализации Подпрограммы 3 «Создание условий для  повышения финансовой устойчивости местных бюджетов».
В соответствии с основным мероприятием 1 «Обеспечение сбалансированности  местных  бюджетов»  областным  Законом от 8 декабря  2016 года № 20-ОЗ «Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» утверждены  дифференцированные нормативы отчислений по доходам от акцизов на  автомобильный и прямогонный бензин, дизельное  топливо, моторные  масла,  подлежащим зачислению в областной бюджет, в бюджеты муниципальных  районов, городских округов и городских  поселений в размере 17 процентов.
Также проводится мониторинг нормативных правовых актов по арендной  плате за земли, местным налогам, единому налогу на вмененный доход,  самообложению, принятых в соответствии с установленной компетенцией.

На постоянной основе ведется мониторинг исполнения местных бюджетов в  разрезе доходных источников, формирующих соответствующие бюджеты. Органам местного самоуправления по итогам мониторинга даются  рекомендации по направлениям работы во взаимодействии с регистрирующими  и налоговыми органами по легализации объектов и субъектов  налогообложения, по развитию собственной налогооблагаемой базы, в том  числе за счет создания условий для привлечения инвестиций на  подведомственные территории, по оптимизации налоговых льгот.

Во всех территориях приняты планы мероприятий по повышению  поступлений налоговых и неналоговых доходов на текущий год и на плановый период 2018 и 2019 годов. Одновременно с отчетами по исполнению бюджетов  органами местного самоуправления предоставляется информация по  исполнению мероприятий и достигнутым результатам.

По итогам 2017 года в консолидированные бюджеты муниципальных районов и городских округов поступило 10 908 783,8 тыс.руб. налоговых и неналоговых доходов или 102,8% к уточненному годовому плану, дополнительно поступило 292 396,6 тыс.руб., в основном, налогов на доходы и имущество физических лиц.

 Обеспечен рост к уровню предыдущего года на 106,3% преимущественно по налогу на доходы физических лиц за счет выплаты НДФЛ физическим лицом от суммы прибыли контролируемой иностранной компании в соответствии со ст. 208 Налогового кодекса Российской Федерации, а также в связи с ростом фонда заработной платы и проводимой работой по легализации трудовых отношений, противодействию нарушений трудового и налогового законодательства.
За 2017 года управлением финансов области перечислена дотация  органам местного самоуправления на выравнивание бюджетной  обеспеченности и обеспечение сбалансированности местных бюджетов в  сумме 2 752 543,1 тыс.руб., а также выделены бюджетные кредиты в объеме  377 370,0 тыс.руб.

Постановлениями администрации области от 21 марта 2017 года №122, от  10 мая 2017 года №224, от 19 мая 2017 года №237, от 25 мая 2017 года №256, от  21 июня 2017 года №318, от 26 июля 2017 года №348, от 7 августа 2017 года №359, от 22 августа 2017 года №392, от 19 сентября 2017 года №429, от 10 октября 2017 года №463, от 16 ноября 2017 года №522, от 5 декабря 2017 года №550, от 20 декабря 2017 года №596  «О распределении дотаций из областного фонда на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в 2017 году» на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов выделена дотация в объеме 41036,67 тыс.руб.

В рамках основного мероприятия 2 "Стимулирование муниципальных образований Липецкой области по результатам проведения оценки их деятельности" реализуются следующие мероприятия.
В  рамках  реализации мероприятия "Предоставление дотаций органам местного самоуправления, достигшим  наилучших   результатов по повышению качества управления муниципальными финансами" подведены итоги качества управления финансами и  платежеспособности  муниципальных  районов  и  городских  округов  области  за  2016  год.  По  результатам оценки только 3 муниципальных района достигли высокого  качества управления финансами, в связи с чем, распоряжением главы администрации  области  от  7  марта  2017  года  № 65-р  распределены  гранты  в  объеме  2250,0  тыс.руб.  Одиннадцать муниципальных образований области достигли надлежащего качества управления финансами, у шести муниципальных районов отмечено  низкое  качество  управления  финансами. 
Утверждено постановление главы администрации области от 10 мая 2017 года №225 «О  внесении  изменений  в  постановление  главы  администрации  от 16 апреля 2010 года  № 102  «Об  утверждении  Порядка  выделения дотаций для  предоставления грантов  в  целях  содействия  достижению  и  (или)  поощрения достижения наилучших  значений  показателей  качества  управления финансами и платежеспособности  муниципальных  районов  и  городских округов Липецкой области», в соответствии с которым актуализирован порядок расчета индикаторов по дефициту местного бюджета и объему муниципального долга, что способствует повышению качества управления финансами.

В рамках реализации мероприятия "Предоставление дотаций за достижение наилучших значений показателей деятельности органов местного самоуправления городских поселений области" информация, содержащая расчет показателей деятельности органов местного самоуправления городских   поселений области, относящихся к компетенции управлении финансов области, направлена 21 февраля 2017 года (исх. № И46/02-02/-350) в управление организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления администрации Липецкой области. По результатам отбора городских поселений области, добившихся  наилучших значений показателей деятельности органов местного самоуправления в 2016 году, распоряжением  главы администрации области от 30 марта 2017 года № 105-р распределены гранты для  поощрения  победителей в объеме 1500,0 тыс.руб.

В рамках реализации мероприятия "Предоставление дотаций за достижения наилучших значений показателей деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов области" информация, содержащая расчет показателей деятельности органов местного самоуправления сельских поселений области, относящихся к компетенции управлении финансов области, направлена 27 февраля 2017 года (исх. № И46/02-02/-385) в управление организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления администрации Липецкой области. По результатам отбора сельских поселений области, добившихся наилучших значений показателей деятельности органов местного самоуправления в 2016 году, распоряжением главы администрации области от 30 марта 2017 года №106-р распределены гранты для  поощрения  победителей в объеме 1500,0 тыс.руб. 

В рамках реализации мероприятия "Предоставление дотаций за достижения наилучших значений показателей деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов области" информация, содержащая показатели деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов области, относящихся к компетенции управлении финансов области, 4 мая 2017 года направлена в управление экономики администрации Липецкой области в Информационно-аналитической системе администрации области. По результатам отбора муниципальных районов и городских округов области, добившихся  наилучших значений показателей деятельности органов местного самоуправления, распоряжением главы администрации области от 26 июня 2017 года № 252-р распределены гранты для поощрения победителей в объеме 3000,0 тыс.руб. 
В  рамках  реализации мероприятия "Расчет, распределение, утверждение и предоставление дотаций муниципальным образованиям области, достигшим наилучших результатов по увеличению налогового потенциала" подведены итоги достижения наилучших значений показателей увеличения налогового потенциала муниципальных районов и городских округов Липецкой области за  2016 год. По результатам оценки между 5 муниципальными районами распределены гранты в объеме 3000,0 тыс.руб. (распоряжение главы администрации области от 14 августа 2017 года № 325-р).  
2) Перечень запланированных, но нереализованных или реализованных не в полной мере основных мероприятий и мероприятий, входящих в состав основного мероприятия, за 2017 год.

Запланированные, но нереализованные или реализованные не в полной мере основные мероприятия и мероприятия, входящих в состав основного мероприятия, за отчетный период отсутствуют.
3) Сведения об ожидаемых результатах и значениях целевых индикаторов и показателей задач государственной программы, подпрограмм на конец 2017 года. 
Значение 2 индикатора цели государственной программы «Отношение объема государственного долга к общему объему доходов областного бюджета без учета объема безвозмездных поступлений в отчетном финансовом году» на конец года выполнено и составило 37,9%, плановое значение индикатора – не более 46%.

Отношение объема дефицита областного бюджета к общему годовому объему доходов областного бюджета без учета объема безвозмездных поступлений в отчетном финансовом году составило – 0% (в результате исполнения областного сложился профицит), при плановом значении показателя задачи 1 Государственной программы менее 10%. (В соответствии со ст. 92.1 дефицит областного бюджета превысить ограничения в пределах суммы поступлений от продажи акций и иных форм участия в капитале и снижения остатков средств на счетах по учету средств бюджета субъекта Российской Федерации). 

Показатель 1 задачи 2 подпрограммы 1 «Доля расходов областного бюджета, сформированных в соответствии с государственными программами» составил 87,5%, что составляет 101,7% от запланированного показателя.

Показатель 2 задачи 2 подпрограммы 1 «Соотношение объема проверенных средств областного бюджета и общей суммы расходов областного бюджета года, предшествующего отчетному (без учета расходов по обслуживанию государственного долга)» выполнен и составил 37%, при плановом значении – более 25% .

Показатель 3 задачи 2 подпрограммы 1 «Средний индекс качества финансового менеджмента главных распорядителей средств областного бюджета» составил 3,74 балла, что составляет 98,4% от запланированного показателя.

Показатель задачи 3 подпрограммы 1 «Доля информации, размещаемой на едином портале бюджетной системы Липецкой области в режиме реального времени, к общему количеству рубрик информационных разделов единого портала бюджетной системы Липецкой области» соответствует запланированному и составило 100%.

Показатель  задачи 2  государственной программы «Отношение объема  расходов на обслуживание государственного долга к объему расходов областного бюджета, без учета субвенций, предоставляемых из федерального бюджета в отчетном финансовом году» на конец года выполнен и составил 1,94%, при плановом значении – менее 15%.

Объем просроченной задолженности по долговым обязательствам Липецкой области и обслуживанию государственного долга Липецкой области на конец 2017 года равен нулю, что соответствует 100% выполнению показателя задачи подпрограммы 2. 

Показатель  задачи 3  государственной программы «Количество муниципальных районов и городских округов Липецкой области, имеющих высокое качество управления муниципальными финансами» выполнен на 37,5% и составил 3 единицы.

Доля просроченной кредиторской задолженности  к общему объему расходов местных бюджетов на конец 2017 года равна нулю, что соответствует 100% выполнению показателя задачи 1 подпрограммы 3.

Показатель задачи 2 подпрограммы 3 «Количество муниципальных образований, обеспечивших рост налоговых доходов в отчетном году к году предшествующему, в сопоставимых условиях» составил 19 единиц, что составляет 105,56% от запланированного показателя.
4) Информация об использовании бюджетных ассигнований областного бюджета и иных средств на реализацию мероприятий, утвержденных планом реализации мероприятий государственной программы, за 2017 год.

В 2017 году на реализацию основных мероприятий  государственной программы "Управление государственными финансами и  государственным долгом Липецкой  области" было израсходовано 3862314,6 тыс.руб. или  99,6%  от  запланированных  средств,  в  том  числе:

а) по подпрограмме 1 "Долгосрочное бюджетное планирование,  совершенствование  организации  бюджетного  процесса" – 121624,6  тыс.руб.  или  95,2 %, из них:

- основное мероприятие 1 задачи 1 подпрограммы 1 «Разработка Стратегии социально-экономического развития Липецкой области до 2030 года» - 1151,8 тыс. руб. или 100 %;

- основное мероприятие 2 задачи 2 подпрограммы 1 «Осуществление бюджетного процесса» - 83542,2 тыс.руб. или 95,9%;

- основное мероприятие 3 задачи 2 подпрограммы 1 «Повышение качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств» - 1999,9 тыс.руб. или 100%;
- основное мероприятие 4 задачи 3 подпрограммы 1 «Формирование регионального сегмента «Электронный бюджет»» - 34930,8 тыс.руб. или 93,4%;

б) по  подпрограмме  2  "Управление  государственным  долгом  Липецкой  области" – 976896,9  тыс.руб.  или  99,2 %, из них:
- основное мероприятие задачи подпрограммы 2 «Обеспечение своевременности и полноты исполнения долговых обязательств Липецкой области, обслуживание государственного долга Липецкой области и выполнение других обязательств Липецкой области по выплате агентских комиссий и вознаграждений» - 976896,9  тыс.руб.  или  99,2 %;

Расходы областного бюджета на обслуживание государственного долга области в 2017 году освоены на 99,2%. Платежи осуществлены в соответствии с принятыми обязательствами и графиками платежей.

Расходы областного бюджета по выплате агентских комиссий и вознаграждений в 2017 году освоены на 100%. Платежи осуществлены в соответствии с принятыми обязательствами и графиками платежей.

в) по подпрограмме 3 "Создание условий для повышения финансовой устойчивости местных бюджетов" – 2763793,1  тыс.руб. или 100 %, из них:
- основное мероприятие 1 задачи 1 подпрограммы 3 «Обеспечение сбалансированности местных бюджетов» - 2752543,1 тыс.руб. или 100 %;

- основное мероприятие 2 задачи 2 подпрограммы 3 «Стимулирование муниципальных образований Липецкой области по результатам проведения оценки их деятельности» - 11250,0 тыс.руб. или 100 %.
5) Оценка фактической эффективности реализации государственной программы за 2017 год.

- балльная оценка достижения целевых индикаторов и показателей задач государственной программы – 7,5 баллов;

- балльная оценка достижения целевых индикаторов и показателей задач подпрограмм государственной программы – 9,71 баллов;

- балльная оценка освоения средств областного бюджета - 10 баллов;
- балльная оценка наступления и достижения значений контрольных событий – 8,75 баллов;

Итоговая оценка эффективности реализации государственной программы за 2017 год составила 8,91 баллов, что говорит об эффективной реализации государственной программы.
6) Предложения по дальнейшей реализации государственной программы и их обоснование, включающие оценку необходимости корректировки государственной программы по итогам года.

Предложения по дальнейшей реализации государственной программы отсутствуют.
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