ПРОТОКОЛ № 3
Заседания Общественного совета 
при управлении финансов Липецкой области

Место заседания: г. Липецк, пл. Плеханова, д. 4, конференц-зал
Дата и время заседания: 17 ноября 2023 года в 11-00

Председательствующий: 
	Шамаева Анна Семеновна
	член Общественной палаты Липецкой области, генеральный директор некоммерческого партнёрства «Бизнес-инкубатор «СОДРУЖЕСТВО»



Члены Общественного совета:
	Либерман Татьяна Ивановна
	Кандидат экономических наук, доцент кафедры «Экономика и финансы» Липецкого филиала РАНХиГС

	Каменецкий Станислав Геннадьевич
	Председатель Липецкого регионального отделения ООО «Деловая Россия»

	Полякова Наталья Алексеевна
	Главный правовой инспектор труда Липецкого областного союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Липецкой области»

	Кузнецов Алексей Станиславович
	Директор ООО «Профи»

	Козлов Владимир Юрьевич
	Пенсионер, бывший сотрудник управления финансов Липецкой области

	Панова Ольга Павловна
	Пенсионер, бывший сотрудник управления финансов Липецкой области


 
Приглашены:
Щеглеватых Вячеслав Михайлович - заместитель Губернатора Липецкой области – начальник управления финансов Липецкой области
Володина Светлана Николаевна - первый заместитель начальника управления финансов Липецкой области
Разводова Лариса Владимировна - начальник отдела бюджетного планирования и межбюджетных отношений управления финансов Липецкой области

ПОВЕСТКА ДНЯ 
	1.
	О проекте закона Липецкой области «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
Презентация «Бюджета для граждан» по проекту закона.

	2.
	О бюджетной, налоговой и долговой политике на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов. 



По первому вопросу: 

Щеглеватых Вячеслав Михайлович - заместитель Губернатора Липецкой области – начальник управления финансов Липецкой области выступил с докладом «О проекте закона Липецкой области «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
Проект бюджета по доходам составлен в соответствии с основными направлениями бюджетной политики и с учетом изменений налогового законодательства. 
Областной бюджет на 2024 год сформирован по доходам в сумме 88,4 млрд. руб., по расходам 104,7 млрд. руб., дефицит составит 16,3 млрд. руб. Источниками покрытия дефицита бюджета определены остатки средств на начало года.
Основными доходными источниками в 2024 году остаются налог на прибыль организаций и налог на доходы физических лиц (доля в общем объеме доходов составляет 66%).
В законопроекте учитываются также поступления из федерального бюджета.
Учитывая, что окончательное распределение межбюджетных трансфертов субъектам Российской Федерации произведено ко второму чтению федерального закона «О федеральном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», представленные параметры будут увеличены по доходам и расходам. 
Традиционно бюджет является социально-ориентированным и гарантирует выполнение всех обязательств. С бюджетом следующего года предусмотрены ассигнования на индексацию заработной платы работникам бюджетной сферы, меры социальной поддержки граждан и реального сектора экономики. Одновременно будет обеспечено укрепление инфраструктуры и поддержка муниципальных образований области. 
Презентация «Бюджет для граждан к проекту Закона об областном бюджете на 2024-2026 годы» размещена на Портале бюджетной системы Липецкой области в разделе «Открытый бюджет».

Члены Общественного совета обсудили с представителями управления финансов Липецкой области актуальные вопросы, связанные с областным бюджетом на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.

[bookmark: _GoBack]Шамаева Анна Семеновна предложила рассмотреть возможность дополнительного выделения средств из областного бюджета в 2024 году на:
-  государственную поддержку в виде субсидирования части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим производственную деятельность, по выплаченной ими процентной ставки по банковским кредитам, полученным субъектами малого и среднего предпринимательства в кредитных организациях; 
- увеличение объема капитализации Фонда микрофинансирования Некоммерческой микрокредитной компании «Липецкий областной фонд поддержки малого и среднего предпринимательства» на предоставление микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства, ведущим деятельность в приоритетных отраслях.

Шамаева Анна Семеновна выступила с предложением поддержать проект закона Липецкой области «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
Голосовали:  
«за» – 7 голосов;
«против» – нет;
«воздержались» – нет.

Шамаева Анна Семеновна выступила с предложением принять к сведению презентацию «Бюджет для граждан к проекту Закона об областном бюджете на 2024-2026 годы».
Голосовали:  
«за» – 7 голосов;
«против» – нет;
«воздержались» – нет.
По второму вопросу:

Щеглеватых Вячеслав Михайлович - заместитель Губернатора Липецкой области – начальник управления финансов Липецкой области выступил с докладом «О бюджетной, налоговой и долговой политике на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
Основные направления бюджетной и налоговой  политики Липецкой области на 2024 - 2026 годы разработаны в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Законом Липецкой области от 27 декабря 2019 года № 343- ОЗ "О бюджетном процессе Липецкой области" с учетом основных направлений бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики Российской Федерации на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов и Плана мероприятий по росту доходного потенциала, оптимизации расходов бюджета и сокращению государственного долга Липецкой области на 2022-2029 годы.
Определены основные задачи бюджетной политики на 2024 год и на период  2025 и 2026 годов:
- обеспечение надежности экономических прогнозов и предпосылок, положенных в основу бюджетного планирования;
- адресное решение социальных проблем, повышение качества государственных и муниципальных услуг; 
- повышение эффективности бюджетных расходов и устойчивости бюджета за счет выявления и сокращения неэффективных затрат, концентрации ресурсов на приоритетных направлениях развития и выполнении публичных обязательств, совершенствования процедур предварительного и последующего контроля; 
- оказание поддержки реальному сектору экономики;
- стимулирование инновационного развития экономики; 
- повышение открытости бюджетного процесса на областном и муниципальном уровне.
Налоговая политика направлена на:
- создание равных и справедливых условий налогообложения для хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории области;
-  совершенствование мер налогового стимулирования по привлечению инвестиций в экономику области;
- принятие мер государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, стимулирование самозанятости и предпринимательской инициативы;
- проведение мероприятий по легализации налоговых баз, сокращению теневого бизнеса, пресечению фактов уклонения от налогообложения;
- улучшение качества налогового администрирования, сокращение задолженности по налоговым платежам в бюджет области;
	- осуществление оценки эффективности налоговых льгот (налоговых расходов), отмена неэффективных налоговых расходов;
- повышение эффективности управления муниципальной и государственной собственностью Липецкой области.
Бюджетная политика в области расходов на среднесрочную перспективу ориентирована на:
-рациональное и эффективное использование имеющихся бюджетных средств;
- реализацию национальных проектов, государственных программ и одобренных инфраструктурных бюджетных кредитов;	
- централизацию функций по ведению бюджетного учета и формированию бюджетной отчетности;
- совершенствование государственной социальной поддержки граждан на основе применения принципа справедливости, нуждаемости и адресности;
- повышение результативности предоставления субсидий посредством мониторинга достижения показателей результативности их предоставления;
- повышение качества финансового менеджмента главных распорядителей средств областного бюджета, в том числе за счет стимулирования субъектов бюджетного планирования, показывающих наилучшие результаты;
- усиление взаимосвязи бюджетного процесса и процедур планирования закупок товаров, работ и услуг для нужд Липецкой области; 
- недопущение просроченной кредиторской задолженности по принятым обязательствам; 
- принятие новых расходных обязательств в зависимости от оценки финансовых возможностей областного бюджета и оценки ожидаемой эффективности; 
- расширение практики реализации проектов, основанных на местных инициативах, предусматривающей участие жителей в определении наиболее актуальных вопросов местного значения, вклад граждан в реализацию проектов на условиях софинансирования из областного бюджета, участие инициативных групп населения в контроле за ходом реализации проектов.
В предстоящие годы политика в сфере межбюджетных отношений   будет направлена на обеспечение сбалансированности бюджетов всех уровней при их формировании и исполнении путем решения следующих задач:
- создание стимулов по повышению эффективности и качества организации и осуществления бюджетного процесса на муниципальном уровне;
- стимулирование муниципальных образований к росту экономического потенциала через механизм предоставления иных дотаций за достижение наилучших результатов по увеличению налоговых и неналоговых доходов местного бюджета, через замену дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности дополнительным нормативом по НДФЛ;
- применение механизма частичной компенсации возможных потерь доходов бюджетов муниципальных образований области в связи с незапланированным снижением в течение финансового года объема доходов бюджетов муниципальных образований области;
- вовлечение граждан в процесс обсуждения и принятия решений по инициативному бюджетированию;
- сокращение дефицита местных бюджетов и муниципального долга;
- осуществление контроля за соблюдением органами местного самоуправления требований бюджетного законодательства, нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления;
- оказание методической поддержки органам местного самоуправления по реализации изменений в законодательстве Российской Федерации и законодательстве Липецкой области.
Основной целью долговой политики Липецкой области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов будет являться эффективное управление государственным долгом Липецкой области с учетом исполнения условий реструктуризации задолженности по бюджетным кредитам.


Большинством голосов решили: 
Рекомендовать руководствоваться представленными основными направлениями бюджетной, налоговой и долговой политики в Липецкой области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов при формировании и исполнении бюджета Липецкой области.
Голосовали:  
«за» – 7 голосов;
«против» – нет;
«воздержались» – нет.


По итогам заседания РЕШИЛИ:
1. [bookmark: _Hlk139019918]Поддержать проект закона Липецкой области «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
2. [bookmark: _Hlk139019934]Принять к сведению презентацию «Бюджет для граждан к проекту Закона об областном бюджете на 2024-2026 годы».
3. [bookmark: _Hlk139019960]Рекомендовать руководствоваться представленными основными направлениями бюджетной, налоговой и долговой политики в Липецкой области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов при формировании и исполнении бюджета Липецкой области.





Заместитель председателя 
Общественного совета
при управлении финансов 
Липецкой области                                                                                 А.С. Шамаева






Секретарь                                                                               
В.Ю. Козлов
