ПРОТОКОЛ № 3
Заседания Общественного совета 
при управлении финансов Липецкой области

Место заседания: г. Липецк, пл. Плеханова, д. 4, конференц-зал
Дата и время заседания: 17 декабря 2024 года в 10-00

Председательствующий: 
	Кукина Елена Евгеньевна
	Кандидат экономических наук, доцент, заведующий кафедрой «Экономика и финансы» ФГОБУ ВО «Финансовый Университет при Правительстве Российской Федерации» Липецкий филиал



Члены Общественного совета:
	Егоров Вадим Алексеевич
	Доцент кафедры «Уголовное право, процесс и криминалистика» Липецкого филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, 
кандидат педагогических наук, 
председатель комиссии по вопросам общественной безопасности и правопорядка, защиты прав и свобод человека и гражданина Общественной палаты Липецкой области VII созыва, директор Липецкой областной общественной организации «Липецкое общество прав человека», председатель Общественной наблюдательной комиссии за местами принудительного содержания в Липецкой области

	Полякова Наталья Алексеевна
	Начальник отдела правозащитной работы, социально-трудовых отношений и охраны труда, главный правовой инспектор труда Липецкого областного союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Липецкой области»

	Шамаева Анна Семеновна
	Генеральный директор некоммерческого партнёрства «Бизнес-Инкубатор «Содружество»

	Козлов Владимир Юрьевич
	Пенсионер, бывший сотрудник управления финансов Липецкой области

	Панова Ольга Павловна
	Пенсионер, бывший сотрудник управления финансов Липецкой области


Приглашены:
Володина Светлана Николаевна - первый заместитель начальника управления финансов Липецкой области
Труфанова Светлана Викторовна - заместитель начальника управления финансов Липецкой области
Скопинцева Ольга Александровна - начальник отдела финансирования отраслей социальной сферы управления финансов Липецкой области
Разводова Лариса Владимировна - начальник отдела бюджетного планирования и межбюджетных отношений управления финансов Липецкой области
Роготовская Юлия Александровна - заместитель начальника отдела бюджетного планирования и межбюджетных отношений управления финансов Липецкой области

ПОВЕСТКА ДНЯ 

1. О проекте закона Липецкой области «Об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
Презентация «Бюджет для граждан к проекту закона «Об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
2. О бюджетной, налоговой и долговой политике на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.
3. О реализации мероприятий по повышению финансовой грамотности населения Липецкой области в 2024 году.

Володина Светлана Николаевна - первый заместитель начальника управления финансов Липецкой области - выступила со вступительным словом по вопросам повестки дня.

По первому вопросу: 

Володина Светлана Николаевна - первый заместитель начальника управления финансов Липецкой области - выступила с докладом «О проекте закона Липецкой области «Об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
Отмечено, что областной бюджет на 2025 год сформирован по доходам в сумме 103,9 млрд.руб., по расходам - 121 млрд.руб., дефицит составит 17,1 млрд.руб. 
Источниками покрытия дефицита бюджета определены остатки средств на начало года и коммерческие заимствования.
Общий объем налоговых и неналоговых доходов областного бюджета в 2025 году составит 86,2 млрд. рублей.
Основными доходными источниками остаются налог на прибыль организаций и налог на доходы физических лиц. Доля этих налогов в областном бюджете составляет 68%.
В законопроекте учтены также поступления из федерального бюджета в рамках государственных программ и национальных проектов, которые распределены во втором чтении федерального закона «О федеральном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», – 17,7 млрд. рублей в 2025 году.
Социальная ориентированность бюджета сохранится.
С 1 января 2025 года на 8,4% будет проиндексирована заработная плата Указных категорий работников бюджетной сферы.
Кроме того, будет увеличен минимальный размер оплаты труда с 19 тысяч 242 рублей до 22 тысяч 440 рублей с темпом роста 116,6%. 
Всего на повышение заработной платы бюджетников в следующем году будет направлено 2,7 млрд. руб.
Все меры социальной поддержки на ближайшие годы будут сохранены и обеспечены необходимыми финансовыми ресурсами.
Всего на оказание мер социальной поддержки гражданам из федерального и областного бюджетов в 2025 году будет направлено более 16,6 млрд. рублей.
Особое внимание Правительство Липецкой области уделяет созданию и развитию социальной инфраструктуры. В ближайшие три года будут продолжены мероприятия по капитальному ремонту школ и детских садов.
Также будут продолжены мероприятия по улучшению жилищных условий отдельных категорий граждан. На горизонте бюджетной трехлетки в областном бюджете на указанные цели заложено 2,5 млрд. рублей.
На финансирование мероприятий по водоснабжению и водоотведению за 3 года планируется выделить 7,4 млрд. руб. Средства будут направлены на строительство объектов, развитие материальной базы и повышение энергоэффективности.
Одним из приоритетных направлений является повышение уровня благоустройства в населенных пунктах. На эти цели на предстоящие три года предусмотрено 2,7 млрд.руб. 
Продолжится развитие и содержание в нормативном состоянии транспортной инфраструктуры.
[bookmark: _GoBack]Объем Дорожного фонда области в 2025 году составит 11,6 млрд. руб. Средства Дорожного фонда будут направлены на строительство, реконструкцию капитальный ремонт автомобильных дорог и мероприятия по повышению безопасности дорожного движения.
В сфере межбюджетных отношений ключевыми приоритетами, отраженными в проекте областного бюджета, являются обеспечение сбалансированности местных бюджетов и поддержка муниципальных образований. Объем межбюджетных трансфертов на 2025 год определен в объеме 35,7 млрд. руб. 
Презентация «Бюджет для граждан к проекту закона об областном бюджете на 2025-2027 годы» размещена на Портале бюджетной системы Липецкой области в разделе «Открытый бюджет».

Кукина Елена Евгеньевна – кандидат экономических наук, доцент, заведующий кафедрой «Экономика и финансы» ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» Липецкий филиал – задала вопрос: «Учтены ли в окончательной редакции проекта закона Липецкой области «Об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» рекомендации публичных слушаний?».

Володина Светлана Николаевна отметила, что часть рекомендаций публичных слушаний учтена в проекте бюджета. В настоящее время Правительством Липецкой области ведется подготовка ответа на рекомендации публичных слушаний.

Кукина Елена Евгеньевна выступила с предложением поддержать проект закона Липецкой области «Об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
Голосовали:  
«за» – 6 голосов;
«против» – нет;
«воздержались» – нет.

Кукина Елена Евгеньевна выступила с предложением принять к сведению презентацию «Бюджет для граждан к проекту закона об областном бюджете на 2025-2027 годы».
Голосовали:  
«за» – 6 голосов;
«против» – нет;
«воздержались» – нет.

По второму вопросу:

Володина Светлана Николаевна выступила с докладом «О бюджетной, налоговой и долговой политике на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
Основные направления бюджетной и налоговой политики Липецкой области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов разработаны в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Законом Липецкой области от 27 декабря 2019 года № 343-ОЗ «О бюджетном процессе Липецкой области» с учетом Основных направлений бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики Российской Федерации на 2025 год и на плановый период.
Основные направления налоговой политики: 
- обеспечение стабильных налоговых условий для хозяйствующих субъектов; 
- повышение эффективности налоговой системы и улучшение качества администрирования;
- совершенствование стимулирующих налоговых льгот для организаций, вкладывающих средства в экономику региона; 
- создание условий для развития малого и среднего предпринимательства.
Для организаций-инвесторов продолжат действовать пониженные налоговые ставки и освобождение от уплаты налогов на прибыль и имущество организаций, транспортного налога.
Инвестиционным налоговым вычетом по налогу на прибыль на бессрочной основе могут воспользоваться организации производственной сферы, строительства, и сферы услуг), модернизирующие свои производственные фонды.
Продолжат действовать минимальные налоговые ставки по упрощенной системе налогообложения (1% при объекте налогообложения «доходы» и 5% при объекте налогообложения «расходы») для субъектов малого предпринимательства, осуществляющих деятельность в области информационных технологий, а также для социальных предприятий, а также пониженные ставки для отдельных видов деятельности. 
Продлены до 1 января 2027 года «налоговые каникулы» для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей.
С 1 января 2025 года на территории Липецкой области введен новый специальный режим налогообложения «Автоматизированная упрощенная система налогообложения», позволяющий сократить расходы на администрирование.
Органам местного самоуправления представлено право по введению туристического налога.
Основными направлениями бюджетной политики на 2025 год и на период 2026 и 2027 годов являются:
1) обеспечение долгосрочной сбалансированности и финансовой устойчивости областного бюджета;
2) повышение эффективности и результативности расходования бюджетных средств;
3) совершенствование системы межбюджетных отношений;
4) обеспечение прозрачности (открытости) бюджетного процесса, сохранение высоких позиций в рейтинге субъектов Российской Федерации по уровню открытости бюджетных данных;
5) реализация мероприятий, направленных на повышение финансовой грамотности и формирование финансовой культуры населения Липецкой области.

Члены Общественного совета обсудили с представителями управления финансов Липецкой области актуальные вопросы, связанные с бюджетной и налоговой политикой Липецкой области.



Большинством голосов решили: 
Рекомендовать руководствоваться представленными основными направлениями бюджетной, налоговой и долговой политики Липецкой области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов при формировании и исполнении бюджета Липецкой области.
Голосовали:  
«за» – 6 голосов;
«против» – нет;
«воздержались» – нет.

По третьему вопросу:

Скопинцева Ольга Александровна - начальник отдела финансирования отраслей социальной сферы управления финансов Липецкой области - выступила с докладом «О реализации мероприятий по повышению финансовой грамотности населения Липецкой области в 2024 году».
В конце 2023 года Правительством Российской Федерации была принята новая Стратегия повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры населения Российской Федерации. В целях ее реализации на территории области Губернатором области утвержден План мероприятий на 2024 год, включающий в себя все основные направления новой Стратегии.
Все целевые группы населения, в том числе жители сельских территорий, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, граждане «серебряного» возраста, работающее население, охвачены мероприятиями Плана.
Особое внимание, по-прежнему, уделяется молодежи. В настоящее время можно с уверенностью сказать, что решена задача 100% охвата детских садов, школ, колледжей и техникумов мероприятиями по финансовой грамотности. 
В сентябре 2024 года в регионе был впервые проведен форум «Финансы. Карьера. Молодежь». Одним из новых мероприятий этого направления в этом году стал проект «Траектория финансовой грамотности». Это инновационный цикл просветительских бесед, который разработан для подопечных Фонда «Защитники Отечества». Проект направлен на расширение знаний о финансах через интерактивные сессии, которые адаптируются под конкретные потребности аудитории. 
В ноябре текущего года через систему Патронаж, эффективно функционирующую в нашей области, управлением финансов области совместно с управлением социальной политики области была запущена рубрика «Финансовая культура» для членов семей участников СВО. Это цикл публикаций, знакомящий с основами правильного финансового поведения, которые помогают противодействовать финансовому мошенничеству, адекватно оценивать свои возможности при получении кредита, создавать «подушку» финансовой безопасности для жизни и разбираться в других финансовых вопросах. 
Наши школьники и студенты участвуют во всех региональных и федеральных мероприятиях. В 2024 году более 30 тысяч липецких школьников приняли участие во Всероссийской финансовой олимпиаде и по уровню своей активности заняли 3 место в Российской Федерации. 
Ежегодно, не менее 2 практик Липецкой области включаются в Каталог лучших региональных практик Министерства финансов Российской Федерации и Банка России. В 2024 году это два проекта «Школа успешной жизни» и «Без обмана».
Результатом проделанной работы в области по развитию финансовой грамотности у жителей нашего региона становится их активное участие в различных мероприятиях (ежегодно в нашем регионе в мероприятиях по финансовой грамотности участвует более 300 тысяч человек), в том числе в онлайн-зачете по вопросам финансовой грамотности, который проводится Агентством стратегических инициатив.
По доле населения, проверившего свою финансовою грамотность, регион стал одним из самых активных. В 2024 году более 40 тысяч жителей приняли участие в оценочном мероприятии и более 66% из них показали высокие результаты его прохождения. Область вошла в тройку лидеров по числу участников в личном и семейном форматах.
Кроме того, в текущем году подписано Соглашение о сотрудничестве между Правительством Липецкой области и Главным финансовым уполномоченным, который осуществляет досудебное урегулирование споров между финансовыми организациями и потребителями финансовых услуг, позволяя избежать обращения в суд.
Обращение к финансовому уполномоченному можно направлять в отношении страховых организаций, микрофинансовых и кредитных организаций, ломбардов, а также негосударственных пенсионных фондов.
Преимущества для жителей области:
- бесплатные консультации по вопросам, относящимся к компетенции финансового уполномоченного;
- проведение информационной и просветительской деятельность в сфере досудебного урегулирования споров.

Кукина Елена Евгеньевна выступила с предложением принять к сведению доклад «О реализации мероприятий по повышению финансовой грамотности населения Липецкой области в 2024 году».
Голосовали:  
«за» – 6 голосов;
«против» – нет;
«воздержались» – нет.

[bookmark: _Hlk139019918]По итогам заседания РЕШИЛИ:
1. Поддержать проект закона Липецкой области «Об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
[bookmark: _Hlk139019960]Принять к сведению презентацию «Бюджет для граждан к проекту закона «Об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
2. Рекомендовать руководствоваться представленными основными направлениями бюджетной, налоговой и долговой политики в Липецкой области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов при формировании и исполнении бюджета Липецкой области.
3. Принять к сведению доклад «О реализации мероприятий по повышению финансовой грамотности населения Липецкой области в 2024 году».




Председатель 
Общественного совета
при управлении финансов 
Липецкой области                                                                                 Е.Е. Кукина




Секретарь                                                                               
В.Ю. Козлов
